
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: ExtensãodarededometrodaAMPorto

Destinatário:MinistériodasObrasPúblicas,transportese Comunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Tem sido anunciadopela Administraçãodo Metrodo Porto,SA, um conjuntode projectosque deverão

integrara designadasegundafase da rededo metropolitanoligeiroda Área Metropolitanado Porto.Do
quetemsidodivulgadopelaComunicaçãoSocial,nãopareceestarincluídanesseconjuntodeprojectos,a
concretizaratépertode2018/2020,nenhumaextensãoda rededometroparaLeçada Palmeira,sejapelo

prolongamentoda actuallinhade Matosinhos,sejapelacriaçãodessa ligaçãoa partirda linhada Póvoa
ou quiçácomoramificaçãoda linhaqueactualmenteserveo Aeroportode FranciscoSáCarneiro.

Entretanto,sabe-sequedesde1998- istoé, há bemmaisde dez anos- estáem processode revisãoo
Plano DirectorMunicipalde Matosinhos(PDMM).Sucedeque recentementefoi dito por responsáveis
municipaisque este processonão podia ser concluídopor razões imputáveisa diversas instituições
terceiras,designadamenteà Administraçãoda Metrodo Porto,SA, por causada indefiniçãoque existe

quantoao prolongamento,ou não,de umalinhado metroaté Leçada Palmeira.Estaeventualextensãoe
as implicaçõesquepodeter nocondicionamentourbanísticado canala utilizarporesta linhado metroda
AMPorto,impede,segundoaquelesresponsáveismunicipais,quesejaterminadoum processode revisão
do PDMmunicipalquehámuitodeveriajá estarconcluído.

Nãoobstanteestaacusaçãodos responsáveismunicipais"cheirar"maisa desculpapelofactoda revisão
do PDM estar precisamente"congelada"há mais d dez anos, a verdadeé que importavaclarificara

situaçãoe confirmaras intençõesdecurtoe médioprazodaAdministraçãodo Metrodo Porto.

Por isso,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao Governoque,
porintermédiodoMinistério dasObrasPúblicasTransportese Comunicações,sejamrespondidasas
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seguintesperguntas:

1. Existealgumaintençãoouprojectoaprovadoparaincluirumaligaçãodo metrodo Poroa Leçada
Palmeirana segunda fase de extensãoda rede que está em fase de ultimação?Em caso
negativo,a quese deveestaopção?

2. Existealgumaintenção,aoníveldeestudoprévioousemelhante,para incluiresta ligaçãoa Leça
da Palmeiranumaeventualterceirafase de expansãoda rede de metro do Porto?Em caso
afirmativo,qualseria- nocasodepodervir a ser aprovadatal ligação- o horizonteprovávelpara
a respectivaconstrução?

3. Porquerazãoo Governoe a Administraçãodo Metro,SA, nãotêm clarificadoneminformadode
maneiraobjectivae fundamentadaa população,e em especiala autarquia,dosseusobjectivose

intençõesrelativamenteà construção- ou não- da ligaçãoem metropolitanoligeirodesuperfície
a Leçada Palmeira?Têm o Governoe a Administraçãodo Metro,SA a noçãoque já estão e
podem vir a ser responsabilizadospor atrasos insustentáveisque estão a ocorrer e podem
continuara suceder,na revisãodo PDMde Matosinhos?

Paláciode SãoBento,17de Marçode 2009
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